

## 父亲的责任

弟兄姐妹们平安！

又是一个星期的时间飞快的过去了，大家过得都好吗？上个星期天是父亲节，不知道我们的父亲们是不是有机会跟家人一起庆祝这个属于自己的节日？我的父亲节过得非常开心，女儿花了很多心思给我做了一个很贴心的礼物，那是一个小小的影集，记录了很多她在成长过程当中和我们一起度过的欢乐瞬间。星期天下午还跟几位弟兄一起出去喝了一顿啤酒，享受了一次父亲的特权。因为这样的优待，让我觉得这一年的辛苦真是太值得了。

做一个好男人不容易，做一个好丈夫更困难，而做一个好父亲则是难上加难，因为有太多太重要的责任。但是今天，我们很多人都把这些责任推卸给那些所谓的专家们，我们觉得别人可以替我们做这些养育的工作。有这样一段话很值得大家听听：“你的孩子再也不需要坐在你的腿上，挤在你的沙发里，来听你读那些童话故事。现在有一个专职的讲故事的人，它的名字就叫做电视。它不会打盹儿，也不会失去耐心。这样你就可以在你的办公室里再工作几个小时，赚更多的钱，好让你的孩子们能够有一个更大的电视。你现在可以把孩子放在那些专业的教育人员的手里，他们会给你的孩子来讲那些小鸟和蜜蜂的故事。孩子也会在那里受到各样教育，包括性教育，而你就会有更多的时间可以积累更多的财富。一个专业的教练会教他怎样打棒球，你再也不需要在黄昏的时候和你的孩子一起站在前院的草坪上，或者公园里，教他怎么握一个球棒，或者怎样投出一个曲线球。没必要了！如果你多工作几个小时的话，你就可以给他买一个真正的硬木的球棒。同样的，一个专家会教他怎样游泳，所以你不必浪费你的周末来和孩子们一起玩任何水上的游戏。如果你赚来额外的钱，你就可以去打高尔夫球。你甚至可以给你的孩子建一个游泳池。这样他就可以在家里游泳，那有多好。只要你有了钱，当他上高中的时候，你就可以给他请一个专业的辅导老师。这个顾问会告诉你的孩子，他的将来会怎样，而你就不必操心了。你额外赚来的钱能够支付这所有的费用。一个专业的教练会教他怎样开车，而你多赚来的钱可以给他买一辆新车。你再也不需要在车库里弄脏你的双手，不需要教你的孩子怎样保养他的汽车，比如换油和清洗之类的。只要你有钱，就会有专业人员可以给你修汽车，剪草坪，帮你搞定这一切。”你觉得怎么样呢？这些其实就是我们每一个家庭都在正做的事情。可是当你听到这一段的时候，你有没有觉得这里边有什么不对劲的地方？其实这一段话里充满了讽刺。孩子们需要他们的父亲。你根本不可能花钱来请一些人，代替你做那些本来是父亲应该做的事情。

那么你应该怎么做呢？你要努力建造你的孩子的品德。大多数的父亲都在建造

体育，成绩，才艺，名气，效率，但是很少有父亲在建造孩子们的品德。什么是品德呢？品德就是一个人的正直的人品，包括勇气，礼貌，洞察力，公平，友好，慷慨，温和，助人为乐，诚实，谦卑，仁慈，顺服，井然有序，忍耐，坚持，自我控制，感恩，满足，策略，简朴，智慧，热情，还有更多。当我们读这个长长的清单的时候，我想请父亲们思考一个问题，是谁教导我们的孩子这些重要的功课呢？你觉得是学校吗？你真的想知道他们在学校都学了些什么吗？你先站稳了吧。不过我还是不会告诉你。他们应该是从父亲那里学到的这些品德的。当你夸奖孩子时，要因为他们的品德而夸奖他们，而不单单是因为他们的成绩，胜利，也不是因为他们的容貌，外在的衣服装饰，或者因为他们的天才，那些不需要努力，生来就有的恩赐。

你要让你的家中充满了欢笑。世界上最快乐的地方应该是你的家，而不是迪斯尼乐园。你的家应该是这样一个欢乐的场所，甚至你的孩子愿意带他们的朋友们来。你见过那些愁苦的孩子吗？因为在他们的成长过程当中，他们的家就是不快乐的。我不在乎你的家里有多少钱，你有多少栋房子，如果这个家没有笑声，你的家就是一个悲惨的家。在你的家里，笑声就像阳光一样重要。如果你的家是一个快乐幸福的家，你的孩子也一定会是心理健康的孩子。

你要让你的孩子在你的家中看到上帝，而不仅仅是在教会里面听说上帝。教会是一个教室，而你的家是一个实验室。让他们看到上帝正在你家里掌管一切。要不停止地为他们祷告。要让你的孩子知道你在为他们祷告，并且和他们一起期待神对你们祷告的回应。圣经说，若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力。若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然儆醒。（诗篇 127:1-2）我们这里的父亲都是不完美的，我们自己也没有完美的父亲。但是我们每一个人都有另一位完美的父亲，那就是我们的天父上帝。当我们尽心尽力完成我们做父亲的责任的时候，尽管我们做得不完美，但是我们会反射我们在天上的父亲的光辉形象，让我们的孩子更真实的知道，除了他们在地上的父亲之外，他们还有一位天上的父亲，是他们可以永远信靠的。

愿神赐给大家又一个平安美好的周末！

韩珂